

# Важность братской поддержки

---

2 ТИМОФЕЮ 4:7, 8

---

Джон Л. Кахельман мл.

*“Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Еgo” (2 Тим. 4:7, 8).*

**М**ы хорошо знаем и любим эти стихи. Они выражают торжество по поводу несомненной победы Божьих детей. В торжествующей уверенности Павел заявляет: “Я победил!” Он говорит о венце победителя, который вручит ему Господь в конце состязания. Эта замечательная картина наполняет нас благословленной уверенностью нашей надежды.

Какой бы великой ни была победа, существует опасность того, что мы не поймём всю важность этого триумфа. Хотя Павел называет победителем себя, он не был одинок ни в забеге, ни на боксёрском ринге. Пока он боролся и совершал свой бег, вокруг него было множество доброжелателей, советчиков, вдохновителей и помощников. Они были источником быстрой помощи, утешения и твёрдого голоса, призывающего его не останавливаться. Их роль была настолько важной, что Павел постоянно указывал на их помощь.

Вглядитесь получше в образ, который нарисовал Павел, и вы увидите, как важна такая поддержка для всех, кто совершает христианское подвиге.

## СВЕДЕНИЯ, ПОЧЕРПНУТЫЕ В 1 КОР. 9:24–27

Не знаете ли, что бегущие на ристалище бегут все, но один получает награду? Так бегите, чтобы получить. Все подвзывающиеся воздерживаются от всего: те—для получения венца тленного, а мы—нетленного. И потому я бегу не бесцельно, бьюсь не так,

чтобы только бить воздух, но усмиряю и порабощаю тело моё, чтобы, проповедуя другим, самому не остаться недостойным (1 Кор. 9:24–27).

Эти слова раскрывают внутреннюю философию христианства Павла. Трудности христианина Павел описывает в терминах напряжённого спортивного состязания.

В основе образа Павла лежат так называемые Истмийские игры, проводившиеся в древнем Коринфе. Эти игры пользовались большой популярностью и уступали только Олимпийским. Из них-то Павел и взял важные аналогии для христианской жизни.

Образ этих игр помогает нам понять, что изолированность гарантировала поражение. Если бы бегуны или боксёры полагались только на себя, они бы позорно проигрывали. Перед играми бегуны как минимум десять месяцев усиленно занимались с тренером. Все провинции и районы посыпали на соревнование своих лучших спортсменов. Бегуны были подготовлены—они знали, какой была их цель. Так же были подготовлены и боксёры. Их окружали тренеры и инструкторы. С ними проводили усиленные тренировки, чтобы был засчитан каждый удар. Павел знал, что помощники и сторонники являются очень важной частью христианской жизни.

“Команда” вокруг бегуна и боксёра оказывала ему огромную помощь. Когда обнаруживалось слабое место, над ним работали, делая всё необходимое, чтобы это исправить. В окружении такой команды бегун и боксёр были уверены, что достигнут своей цели.

“Команда” вдохновителей необходима и для победы христиан! Они делают то же, что и во время игр. Они не бегут за спортсмена и не выходят на боксёрский ринг. Но они есть—на боковых

линиях и в толпе. Они ободряют криками, планируют стратегию и побуждают спортсмена отдать “всё” для победы. Такое “командное” сотрудничество жизненно важно для победы.

Победителей в Истмийских играх ждала большая награда—уважение, почёт и слава. Так что, как видим, тренировка, поддержка и сотрудничество были очень важны.

По собственному признанию Павла, он был участником состязания более напряжённого, чем древние игры. И более критического. Его боксёрский матч был в буквальном смысле сражением не на жизнь, а на смерть! Поэтому его “группа поддержки” была чрезвычайно важна для него. Приближаясь к финишу, он мог оглянуться на свою “группу поддержки” и увериться, что благодаря им он скоро выиграет состязание своей жизни (2 Тим. 4:7, 8).

Даже беглое прочтение писем Павла открывает нам некоторых членов его “группы поддержки”:

Римские святые оказывали ему большую поддержку (Рим. 15:30–33).

Служение Фивы радовало Павла (Рим. 16:1, 2).

Акила и Прискилла всегда были готовы предоставить себя в его распоряжение (Рим. 16:3, 4).

Семейство Стефана всегда оказывало помощь (1 Кор. 16:15, 17).

Фортунат и Ахаик много умели (1 Кор. 16:17, 18).

Аристарх, Марк и Иуст были среди деятельных членов команды (Кол. 4:10, 11).

Эти имена—лишь некоторые из тех, кто оказывал помощь и поддержку, кто вдохновлял Павла. Когда он “бежал” и когда “сражался”, его поддерживал штат особых тренеров, помощников и вдохновителей.

Простой факт, открывающийся нам во 2 Тим. 4:7, 8, состоит в том, что для завершения состязания Павлу требовалась помощь. Чтобы пройти все назначенные раунды на ринге, Павел нуждался в поддержке. И он получал такую помощь от своих братьев. Когда он пересёк финишную черту, он не был одинок. Он мог радоваться, потому что множество христиан, его соратников, подбадривали его и помогли победить.

## УРОКИ ДЛЯ СЕГОДНЯШНИХ ХРИСТИАН

Во-первых, давайте поймём, как серьёзно то состязание, в котором мы участвуем на своём жизненном поприще. Малодушные проигрывают; притворщики споткнутся. Каждый день мы про-

должаем совершать христианское поприще, и каждый день жизнь подвергает новым испытаниям нашу цель и наше мужество. Часто мы не получаем ободрения, необходимого для того, чтобы поставить Бога на первое место. Какую лучшую иллюстрацию мог привести Павел, чем пример бегуна и боксёра? Как эти спортсмены нуждаются в поддержке, так нуждаются в ней и Божьи святые!

Во-вторых, давайте поймём, что человек, пересекающий финишную черту, в своей победе не бывает одинок. Победу каждого разделяют все, кто воодушевлял и поддерживал его. Ликует даже небесное воинство (см. Евр. 12:1, 2). Будучи членами этой важной команды поддержки, мы должны преданно помогать, поддерживать и иногда даже нести братьев-участников состязания.

В-третьих, давайте поймём ту трагическую опасность, что иногда необходимая поддержка так и не приходит! Может, вдохновитель не понимает, насколько важна его роль. Может, он думает, что участник состязания не “заслуживает” ободрения. Какой бы ни была причина, результат страшный—участник состязания остаётся “в подвешенном состоянии”. А нет поддержки—и проигрыш гарантирован.

Боксёру нужна группа поддержки, чтобы сделать ряд важных вещей, которые помогут ему одержать победу. Нужно, чтобы кто-то подавал ему питьевую воду, вытирал лоб, ставил табурет, чтобы он мог сесть, указывал на слабые места противника и его собственные ошибки и т.д. Что было бы, если бы один или все из перечисленных решили не поддерживать спортсмена? Что если бы ответственный за воду решил, что боксёр не заслуживает глотка воды в конце каждого раунда? Что если бы менеджер решил, что его боксёр всё равно не выиграет, и перестал бы ободрять его и советовать, как достичь преимущества над соперником? Что если бы они все решили, что боксёр не “достоин” их поддержки, и отказались бы от него? И что хуже всего, что если бы все члены команды решили сами наброситься на него? Следующая фраза хорошо резюмирует эту мысль: “Не знаете ли, что бегущие на ристалище бегут все, но один получает награду? Так бегите, чтобы получить” (1 Кор. 9:24).

Однажды загорелся многоквартирный дом. Прежде чем обнаружили пожар, пламя полыхало вовсю. В полночь прибыли пожарные машины, и жителей стали выводить в безопасное место. Кто-то сказал, что в доме ещё остался ребёнок. Пожарный быстро поставил лестницу, прислонив её к горячей стене. Клубился дым, с шумом вырывалось пламя—и пожарный заколебался. Тогда кто-то в толпе закричал: “Подбодрим

его!” Толпа стала подбадривать. Знание того, что другие верят в него, помогло пожарному воспрянуть духом, и он бросился спасать ребёнка. Многие колеблются в жизненных битвах, чувствуя, что сражаться приходится уж слишком яростно. Когда мы видим кого-то в таком “подвешенном” состоянии, нам нужно сделать одну простую вещь. Мы должны сказать ему такое необходимое слово поддержки, подбодрить человека на его пути к победе. Улыбка, твёрдое рукопожатие, произнесённая шёпотом молитва или короткая записка, отправленная по почте,—всё это ободрит человека и доведёт его до победы.

Все мы, члены Христовой семьи, должны принять решение относительно главной мысли этого урока. Повернёмся ли мы к нашим братьям, которым тяжело и которые отчаянно нуждаются в нашей поддержке? Придадим ли им силы, чтобы они закончили своё состязание? (См. 2 Тим. 4:10; Фил. 3:18). Будем ли утешать, подбадривать, укреплять братьев, бегущих на ристалище жизни? Станем ли мы активными участниками группы поддержки, которая помогает другим завершить свой бег? (См. Евр. 10:24, 25).

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Во время похода в лес отряд бойскаутов наткнулся на заброшенный участок железной до-

роги. Мальчики попытались по одиночке пройти по рельсам, но в конце концов теряли равновесие и падали. Вдруг, изрядно пошептавшись, двое ребят сказали, что смогут пройти всё расстояние по рельсам и не упасть. Когда другие предложили им лучше показать это на деле, вместо того чтобы попусту хвастать, они вспрыгнули на параллельные рельсы, взялись за руки, чтобы поддерживать равновесие, и без труда прошли весь путь. Здесь мы видим суть принципа христианской “команды”. Некоторые христиане пытаются “ходить по одиночке”. Их участие в жизни общины ограничивается тем, что они ходят в собрания один раз в неделю, а зачастую и того реже. У них мало, а то и вовсе нет близких друзей в церкви. Они не перекутся о церкви. В конце концов, их духовные интересы умирают. Согласно Писаниям, невозможно быть “одиночкой”. Нас должна поддерживать и ободрять внимательная и переживающая за нас команда.

Просмотрите ещё раз библейский текст к нашему уроку (2 Тим. 4:7, 8). Теперь вы можете лучше оценить его. Как и Павел, вы совершаете забег, вы ведёте бой. Если вы хотите выиграть, поддержка имеет решающее значение. Сделайте всё, чтобы ваша команда оказывала достаточную поддержку. Сделайте всё, чтобы успешно работать в братской “группе поддержки”!